

Руководителю
Федеральной антимонопольной
службы РФ
Артемьеву И.Ю.

Исх. № 19/18

22.06.2018

*Касательно высоких розничных цен
на нефтепродукты в ряде регионов*



Уважаемый Игорь Юрьевич!

Некоммерческое партнерство «Совет по товарным рынкам» (далее – НП «СПТР») провело анализ розничных цен на нефтепродукты независимых участников рынка и сообщает следующее.

Из результатов анализа следует, что в ряде субъектов Российской Федерации розничные цены независимых участников рынка держатся на высоком уровне: в частности, в Москве, Московской области, Республике Крым, Краснодарском крае, Нижегородской области, Саратовской области и ряде других.

По мнению НП «СПТР», данная ситуация обусловлена высокой закупочной ценой нефтепродуктов, приобретаемых независимыми участниками рынка. Указанная закупочная цена на 10% выше текущей оптовой цены, а также цены на АЗС вертикально интегрированных компаний (далее – ВИНК), замороженной на уровне 30 мая. Приобретение нефтепродуктов независимыми участниками рынка по завышенным ценам приводит к существенным убыткам и вынуждает независимых игроков поддерживать высокий уровень цен для обеспечения хотя бы минимальной рентабельности деятельности.

Разница закупочной цены независимых участников и ВИНК обусловлена тем, что независимыми участниками рынка закупки нефтепродуктов проводились с 10 по 30 мая текущего года по сложившейся на тот момент биржевой цене с отгрузкой с середины июня и до конца июля 2018 года, что делает невозможным снижение цен на нефтепродукты без значительных прямых убытков.

В целях снижения цен на нефтепродукты независимыми участниками и стабилизации ситуации в розничном сегменте рынка НП «СПТР» предлагает снизить закупочную цену нефтепродуктов по биржевым сделкам, заключенным до

31 мая с отгрузкой после 1 июня 2018 года на сумму, пропорциональную сумме снижения акцизов, либо проработать механизм возмещения убытков для независимых участников рынка.

Данное предложение согласовано с независимыми участниками рынка и позволит оперативно снизить розничную цену на АЗС в вышеуказанных регионах.

С уважением,
Генеральный директор
Некоммерческого партнерства
«Совет по товарным рынкам»



И.В. Мороз